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highlights the following components, namely: cognitive component – knowledge of social 
skills; emotional component – includes the need to apply social skills, the need for high 
achievements and emotionally positive, value-based attitude to fruitful social interaction; 
conative component – involves readiness for executive action to realize the potential of social 
skills and appropriate transformational activity in the social and natural environment. 

Key words: education, social skills, students of agricultural higher education 
institutions, cognitive, emotional, conative components of social skills. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ РУХОВИХ ДІЙ У ПРОФЕСІЙНІЙ 

ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

 
У статті розглѐнуто проблему впровадженнѐ інноваційних технологій навчаннѐ 

рухових дій у професійній підготовці майбутніх фахівців фізичної культури. Із метоя 
виѐвленнѐ доцільності використаннѐ електронних дидактичних технологій у 
професійній підготовці фахівців із фізичної культури було проведено анкетуваннѐ серед 
викладачів фізкультурно-спортивних кафедр закладів вищої педагогічної освіти. 
Визначено педагогічні умови впровадженнѐ інноваційних технологій навчаннѐ рухових дій 
у професійну підготовку майбутніх фахівців із фізичної культури. Розроблено 
комп’ятерну програму системи навчаннѐ рухових дій і тестуваннѐ вмінь аналізувати 
техніку виконаннѐ рухових дій виду спорту на підставі її візуального спостереженнѐ 
(модуль-додаток «Відеозавданнѐ» длѐ системи дістанційного навчаннѐ Moodle). 
Розроблено структурно-функціональну модель навчаннѐ рухових дій, ѐка описую 
технологія інноваційної діѐльності навчаннѐ рухових дій із виду спорту. 

Ключові слова: інформаційні технології, заклади вищої педагогічної освіти, 
електронні засоби навчаннѐ, майбутні фахівці фізичної культури, професійна 
підготовка, рухові дії. 

 

Постановка проблеми. Інноваційний шлѐх розвитку національної 

системи освіти ю стратегічним завданнѐм державної політики. Основні 

засоби його вирішеннѐ концентруятьсѐ у площині розробки методології, 

структури і змісту інновацій, реалізації комплексу заходів упровадженнѐ в 

освітня діѐльність.  

Стосовно системи фізкультурної освіти впровадженнѐ інноваційних 

технологій вимагаю обґрунтованих науково-методологічних положень, 
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створеннѐ спеціалізованого методичного забезпеченнѐ, підготовки 

фахівців та інших заходів, що забезпечуять інноваційну діѐльність. 

Провідні вітчизнѐні та зарубіжні фахівці в галузі педагогічної теорії і 

практики досліджуять питаннѐ сучасних освітніх технологій і визначаять їх 

ѐк навчаннѐ із застосуваннѐм інформаційних технологій, комп’ятерних 

пристроїв і телекоммунікаціонних систем (електронне навчаннѐ) тощо 

(Заболотний, 2010; Козлакова, 2017; Храмов, 2016) та ін.  

Одним із важливих напрѐмів розвитку інформатизації освіти ю нові 

комп’ятерні технології. Інтерактивність, інтенсифікаціѐ процесу навчаннѐ, 

зворотний зв’ѐзок – суттюві переваги таких технологій, що зумовили 

необхідність їх застосуваннѐ у професійній підготовці майбутніх фахівців.  

Сьогодні помітно зросла кількість досліджень, предметом ѐких стало 

використаннѐ інформаційно-комунікаційних технологій у навчальному 

процесі. Зазначеній проблемі в Україні присвѐчені дослідженнѐ таких 

науковців, ѐк В. Биков, а. Булахова, О. Бондаренко, В. Заболотний, 

Г. Козлакова, О. Міщенко, О. Пінчук, О. Шестопал та інших. 

Однак, аналізуячи сучасні наукові дослідженнѐ в галузі професійної 

педагогічної освіти та фізичної культури і спираячись на власний досвід, 

можемо зазначити, що, вирішеннѐ зазначеної проблеми в системі 

фізкультурної освіти ускладняютьсѐ через недосконалість теоретичних 

положень і недостатність навчально-методичного забезпеченнѐ, що функціо-

ную за допомогоя комп’ятерних технологій – електронних засобів навчаннѐ. 

Специфіка підготовки майбутнього фахівцѐ фізичної культури 

відображена в низці профільних дисциплін, практично не реалізована в 

існуячих комп’ятерних програмах навчального забезпеченнѐ цих 

дисциплін. Форми і методи комп’ятеризації фізкультурної освіти, що, на 

разі, використовуятьсѐ в системі професійної підготовки майбутніх 

фахівців фізичної культури спроможні забезпечити повний цикл 

дидактичних процесів тільки в межах теоретичної підготовки. У той самий 

час, у спеціальній професійній підготовці майбутніх фахівців фізичної 

культури, що оріюнтована на навчаннѐ руховим діѐм, недостатньо ѐкісних 

комп’ятерних програм навчального призначеннѐ; відсутні комплексні 

рішеннѐ комп’ятеризації спортивно-педагогічної підготовки в контексті 

компонентного складу навчальних дисциплін; функціональні можливості 

програмних оболонок комп’ятерних систем не передбачаять реалізація 

специфічних алгоритмів навчальної діѐльності, спрѐмованої на набуттѐ 

вмінь і навичок здійснявати навчаннѐ рухових дій; дидактична обробка 

навчального матеріалу у форматі комп’ятерної системи існуячих 
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електронних програм навчаннѐ проводитьсѐ без достатнього врахуваннѐ 

закономірностей формуваннѐ предметних знань із видів спорту. 

Отже, проблема ефективного організаційно-методичного 

забезпеченнѐ впровадженнѐ інноваційних технологій навчаннѐ рухових дій 

у професійну підготовку майбутніх фахівців фізичної культури ю актуальноя 

і потребую нагального вирішеннѐ.  

Аналіз актуальних досліджень у галузі підвищеннѐ ефективності 

навчального процесу на основі використаннѐ інноваційних технологій 

свідчить, що цѐ проблема потребую постійного вдосконаленнѐ у зв’ѐзку зі 

стрімким розвитком інформаційних технологій.  

Проблемами інформатизації освіти опікуятьсѐ: В. Биков, М. Жалдак, 

І. Захарова, Я. Машбиць, Н. Морзе, Ю. Полат, С. Сисоюва, І. Роберт, Я. Триус 

та інших. 

Розробка комп’ятерного моделяваннѐ висвітлена в роботах 

В. Бикова, М. Жалдака, В. Кухаренка, І. Левіна, В. Пінькас, І. Теплицького та 

інших. 

У дослідженнѐх В. Бикова, М. Жалдака, І. Богданової, І. Теплицького, 

В. Храмова та інших актуалізовано увагу на необхідності широкого 

впровадженнѐ в навчальний процес моделяваннѐ та інформаційних 

технологій, а також створеннѐ відповідних електронних видань. 

Низка науковців звертаю увагу на невідповідність засобів презентації 

навчального матеріалу в електронних виданнѐх та сучасних освітніх теоріѐх. 

Більшість електронних навчальних матеріалів створяютьсѐ у виглѐді 

статичних гіпертекстових документів, до ѐких інколи вклячаять Flash-

анімації. Фахівці наголошуять, що навчальний процес буде ефективнішим за 

умов використаннѐ інтерактивних, мультимедійних навчальних ресурсів, що 

забезпечуять активні методи навчаннѐ. Цѐ невідповідність виникаю у зв’ѐзку 

з тим, що процес створеннѐ та реалізації інформаційного освітнього 

середовища длѐ активного навчаннѐ – складне завданнѐ й потребую часу та 

значних матеріальних витрат (Биков, 2009; Коваль, 2009). 

Узагальненнѐ літературних джерел свідчить про важливість 

проблеми впровадженнѐ інноваційних технологій навчаннѐ рухових дій у 

професійну підготовку майбутніх фахівців фізичної культури і підтверджую 

необхідність проведеннѐ досліджень у даному напрѐмі. 

Мета дослідження – науково обґрунтувати теоретичні основи 

впровадженнѐ інноваційних технологій навчаннѐ рухових дій, оріюнтованих 

на використаннѐ електронних дидактичних засобів, у систему професійної 

підготовки майбутніх фахівців фізичної культури. 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 8 (102) 

320 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ поставленої мети нами були 

використані такі методи: теоретичний аналіз і узагальненнѐ наукової 

літератури із зазначеної проблеми, спостереженнѐ, анкетуваннѐ, 

тестуваннѐ, педагогічний експеримент, математична обробка даних. 

Дослідженнѐ проводилосѐ на базі Сумського державного 

педагогічного університету імені А. С. Макаренка, Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра Довженка та 

Сумського інституту післѐдипломної педагогічної освіти. У дослідженні 

взѐли участь 85 викладачів фізкультурно-спортивних кафедр зазначених 

закладів вищої педагогічної освіти. 

Виклад основного матеріалу. Інформатизаціѐ освіти – це 

комплексний, різноплановий, ресурсномісткий процес, зумовлений 

вимогоя сучасного суспільства, ѐке розвиваютьсѐ й потребую готовності 

його членів до праці більш продуктивної і творчої, що забезпечуютьсѐ 

науковоя місткістя всіх інформаційних засобів – від персональних 

комп’ятерів до глобальних зв’ѐзків Інтернету (Биков, 2009, с. 152).  

Будь-ѐка педагогічна технологіѐ – це інформаційна технологіѐ, 

оскільки основу технологічного процесу навчаннѐ складаю отриманнѐ й 

перетвореннѐ інформації (Заболотний, 2010, с. 137).  

Інноваційні перетвореннѐ фізкультурної освіти на основі 

інформатизації процесу навчаннѐ рухових дій ю системно організованоя 

діѐльністя, ѐка детермінована вимогами державних освітніх стандартів і 

спрѐмована на задоволеннѐ запитів суспільства на освітні послуги (Храмов, 

2016, с. 93).  

Дана діѐльність складаютьсѐ з іюрархічно вибудуваних, системно 

пов’ѐзаних операцій, ѐкі виконуятьсѐ в певних напрѐмах, а саме:  

– вивченнѐ закономірностей інформаційних процесів, ѐкі 

супроводжуять навчаннѐ рухових дій у системі фізкультурної освіти;  

– пошук у структурі діѐльності з навчаннѐ рухових дій компонентів, 

сприйнѐтливих до інформаційно-технологічних перетворень,  

– виділеннѐ і структуруваннѐ об’юктів інформатизації за ознакоя їх 

значимості в досѐгненні визначених завдань навчаннѐ; 

– розробка педагогічних алгоритмів, оріюнтованих на застосуваннѐ у 

процесі навчаннѐ рухових дій інформаційних технологій і комп’ятерних 

засобів;  

– проюктуваннѐ педагогічних навчальних комп’ятерних програм, 

призначених длѐ застосуваннѐ у процесі навчаннѐ рухових дій;  
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– розробка навчально-методичного забезпеченнѐ процесу навчаннѐ 

рухових дій, ѐкий функціоную за допомогоя інформаційних технологій;  

– підготовка учасників освітнього процесу до інформаційно-

технологічних перетворень;  

– створеннѐ педагогічних умов реалізації інноваційних технологій 

навчаннѐ рухових дій; 

– упровадженнѐ в діѐльність закладів вищої педагогічної освіти та 

оцінка ефективності інноваційних технологій навчаннѐ рухових дій.  

Аналіз наукових підходів дав змогу визначити, що інформаційно-

технологічні перетвореннѐ дозволѐять підвищити ефективність освітнього 

процесу, за умови, ѐкщо вони ґрунтуятьсѐ на провідній ролі 

компетентнісного підходу в підготовці майбутніх фахівців фізичної 

культури (Козлѐр, 2009, с. 63). Формуваннѐ відповідних компетентностей 

навчаннѐ рухових дій у дидактичному комп’ятерному середовищі може 

бути змодельовано за допомогоя інструментів діалогової взаюмодії між 

користувачем-студентом і навчальноя комп’ятерноя програмоя. Длѐ 

цього необхідно реалізувати такі педагогічні алгоритми: 

– аналіз техніки презентованої рухової дії з подальшим аналізом її 

ѐкості;  

– плануваннѐ процесу навчаннѐ рухових дій;  

– визначеннѐ змісту подальшого навчаннѐ на підставі аналізу техніки 

рухової дії. 

Підвищеннѐ ефективності процесу впровадженнѐ інноваційних 

технологій навчаннѐ рухових дій у професійну підготовку майбутніх 

фахівців із фізичної культури можливе за умови реалізації таких 

педагогічних умов:  

– підтримка основних операцій дидактичного циклу при навчанні 

рухових дій: плануваннѐ освітньої діѐльності, застосуваннѐ засобів і 

методів навчаннѐ, контроль і діагностика; 

– поюднаннѐ технології комп’ятерної візуалізації інформації 

навчального призначеннѐ із застосуваннѐм фізичних вправ. Передбачаютьсѐ, 

що застосуваннѐ в умовах практичного занѐттѐ мультимедійних навчальних 

об’юктів із технікоя рухових дій прискоряю формуваннѐ рухових умінь і 

навичок на основі оптимізації процесу винекненнѐ кінестетичних відчуттів 

вірного виконаннѐ техніки фізичних вправ. 

Із метоя виѐвленнѐ доцільності використаннѐ електронних 

дидактичних технологій у професійній підготовці фахівців із фізичної 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2020, № 8 (102) 

322 

культури нами було проведено анкетуваннѐ серед викладачів 

фізкультурно-спортивних кафедр закладів вищої педагогічної освіти. 

В анкеті запропоновано чотири блока питань із відповідних 

напрѐмів:  

– організаціѐ навчальної діѐльності;  

– характеристика спортивно-технічної підготовки;  

– характеристика навчально-методичної підготовки;  

– інформатизаціѐ освітнього процесу.  

Аналіз отриманих результатів підтвердив певні закономірності, ѐкі 

слід враховувати у процесі інформатизації освітньої діѐльності у 

професійній підготовці майбутніх фахівців фізичної культури, а саме: 

ефективність процесу навчаннѐ певного виду спорту і методики його 

викладаннѐ залежить від ѐкості реалізації спортивно-технічної 

(формуваннѐ рухових умінь і навичок, досѐгненнѐ відповідної фізичної 

підготовленості тощо) і навчально-методичної (набуттѐ педагогічних знань, 

необхідних длѐ навчаннѐ рухових дій) підготовки.  

У структурі навчально-методичної підготовки виѐвлені типові 

труднощі, ѐкі знижуять результативність навчаннѐ майбутніх фахівців 

фізичної культури методики викладаннѐ рухових дій. Зазвичай вони 

пов’ѐзані з реалізаціюя практико-оріюнтованих форм навчальної роботи. 

Зокрема, лише 16,4 % викладачів регулѐрно навчаять студентів 

аналізувати техніки фізичної вправи на основі її візуального спостереженнѐ 

(виділеннѐ основи, провідної ланки і деталей техніки); 17,6 % – визначати 

помилки в техніці виконаннѐ рухових дій; 9,4 % – класифікувати виѐвлені 

помилки (груба, значна, незначна); 11,8 % – підбирати спеціальні вправи, 

спрѐмовані на виправленнѐ виѐвлених помилок у техніці виконаннѐ 

рухових дій; 2,4 % – використовуять візуальні тести вірного виконаннѐ 

рухових дій у процесі навчаннѐ.  

Відомо, що найпоширенішим засобом практичної підготовки студентів 

ю використаннѐ комплексу вправ длѐ навчаннѐ техніки рухових дій у певному 

виді спорту (Павленко, 2018). Зібрані під час опитуваннѐ викладачів 

спортивно-педагогічних дисциплін дані, наразі, свідчать про те, що в умовах 

дефіциту навчального часу, відведеного навчальним планом підготовки 

фахівців на опануваннѐ певного виду спорту, істотно зростаю роль 

інструментів, ѐкі оптимізуять інформаційні процеси загальноосвітнього 

характеру, що, певноя міроя, компенсую недостатність академічних годин.  

Отже, навчальні комп’ятерні програми, призначені длѐ застосуваннѐ 

на занѐттѐх зі спортивно-педагогічних дисциплін, а також длѐ виконаннѐ 
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завдань длѐ самостійної роботи виконуять відповідні функції у практичній 

діѐльності з навчаннѐ рухових дій. 

Отримані дані анкетуваннѐ стали підґрунтѐм длѐ розробки 

комп’ятерної програми системи навчаннѐ рухових дій і тестуваннѐ вмінь 

аналізувати техніку виконаннѐ рухових дій виду спорту на підставі її 

візуального спостереженнѐ (модуль-додаток «Відеозавданнѐ» длѐ системи 

дістанційного навчаннѐ Moodle). 

Відомо, що одне з головних завдань спортивно-педагогічної 

підготовки полѐгаю у формуванні у студентів цілісного уѐвленнѐ про 

стандартну (зразкову) техніку фізичного вправи. У першу чергу необхідно 

актуалізувати візуальну пам’ѐть вірного виконаннѐ рухових дій. Длѐ цього у 

змісті комп’ятерної програми передбачена можливість розширеного 

управліннѐ відеозображеннѐм: стоп-кадр, уповільненнѐ швидкості 

відеовідтвореннѐ, покадровий переглѐд, вибір і переглѐд окремого 

фрагмента всередині відеопослідовності тощо.  

Навчальні тексти, що знаходѐтьсѐ в окремих інформаційних кадрах, 

лише спрѐмовуять процес пізнаннѐ, основна діѐльність полѐгаю у 

виконанні особливої зорової роботи з відеозаписом – пошуку й виділеннѐ 

у структурі відеонизки конкретних об’юктів (наприклад, основних опорних 

точок, фаз, циклів, положень, тощо). Операційна частина навчальної 

роботи полѐгаю в управлінні відеовідтвореннѐм за допомогоя спеціальних 

інструментів відеоплеюра. Даний прийом, на нашу думку, ю основоя длѐ 

реалізації діѐльнісного підходу в навчанні.  

Навчальна діѐльність із використаннѐм електронних засобів 

навчаннѐ з набуттѐ знань і формуваннѐ вмінь у галузі навчаннѐ рухових дій 

ѐвлѐю собоя систему з таких компонентів:  

1. Аналіз візуальних образів техніки рухової дії (модель аналізу 

техніки). Мета навчальної роботи – сформувати вміннѐ розпізнавати у 

структурі презентованої рухової дії окремі складові (положеннѐ, фази, 

періоди, цикли, тощо). Зміст навчальної роботи – вивченнѐ відеозапису з 

технікоя рухової дії з подальшим пошуком і позначкоя на тимчасовій лінії 

відеопослідовності окремих складових техніки: положеннѐ (зупинка 

відеовідтвореннѐ) або фази (установка фрагмента всередині 

відеопослідовності). Операції з програмноя оболонкоя електронної 

програми створяятьсѐ за допомогоя відповідних екранних кнопок, при 

цьому длѐ доступу до наступного інформаційного кадру необхідно 

правильно виконати навчальне завданнѐ. У разі помилкової відповіді система 

видаю підказку, але длѐ продовженнѐ роботи користувач повинен самостійно 
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виставити правильні тимчасові мітки. Дидактична функціѐ даних навчальних 

операцій полѐгаю в закріпленні знань про техніку рухової дії шлѐхом 

формуваннѐ у свідомості майбутнього фахівцѐ візуального образу технічно 

вірного виконаннѐ фізичної вправи. Дії з пошуку, розпізнаваннѐ та виділеннѐ 

елементів техніки формуять уміннѐ здійснявати специфічну зорову роботу – 

візуальний аналіз техніки спостережуваної фізичної вправи.  

2. Плануваннѐ процесу навчаннѐ руховим діѐм (модель плануваннѐ). 

Мета навчальної роботи – сформувати вміннѐ підбирати засоби 

навантаженнѐ длѐ вирішеннѐ конкретних завдань занѐттѐ. Зміст 

навчальної роботи – визначеннѐ завдань навчаннѐ, підбір засобів длѐ 

вирішеннѐ поставлених завдань.  

Користувачеві електронної програми пропонуютьсѐ сформувати з 

набору слів і словосполучень цілісну конструкція – комплекс 

диференційованих завдань, потім підібрати відповідні засоби длѐ вирішеннѐ 

кожного окремого завданнѐ. Навчальна програма контроляю правильність 

підбору й послідовність вправ. Допущені помилки коментуятьсѐ, на екран 

виводитьсѐ підказка, однак, длѐ продовженнѐ роботи користувач 

зобов’ѐзаний виконати завданнѐ вірно. Дана послідовність дій забезпечую 

закріпленнѐ знань про методику навчаннѐ і формую вміннѐ підбирати засоби 

навантаженнѐ, призначені длѐ вирішеннѐ конкретних завдань.  

3. Прийнѐттѐ рішеннѐ в процесі навчаннѐ рухових дій (модель 

прийнѐттѐ рішеннѐ). Мета навчальної роботи – сформувати вміннѐ 

підбирати засоби навантаженнѐ в залежності від характеру помилки в 

техніці фізичної вправи, що спостерігаютьсѐ. Зміст навчальної роботи – на 

підставі вивченнѐ відеозапису з технікоя рухової дії необхідно визначити 

ѐкість демонстрованої техніки, а під час виѐвленнѐ помилки слід підібрати 

вправи, ѐкі зкорегуять техніку виконаннѐ. На дисплей випадковим чином 

виводитьсѐ відеозапис із набору, ѐкий зберігаютьсѐ в загальній базі. Длѐ 

продовженнѐ роботи необхідно визначити наѐвність помилки в техніці, а 

потім виконати підбір вправ із запропонованого списку. Виконаннѐ 

зазначених операцій моделяю роботу фахівцѐ, ѐкий приймаю рішеннѐ про 

зміст подальшого процесу навчаннѐ на підставі інформації педагогічного 

контроля, виконую підбір засобів навантаженнѐ в залежності від рівнѐ 

володіннѐ студентом технікоя руху, що вивчаютьсѐ. 

Контроль успішності засвоюннѐ навчального матеріалу організований 

таким чином, щоб виконаннѐ тестових завдань вимагало актуалізації тих 

знань і вмінь, ѐкі необхідні на практиці длѐ здійсненнѐ процесу навчаннѐ 

рухових дій. Критеріюм освоюннѐ пройденого розділу ю оцінка за 
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підсумками тестуваннѐ. Доступ до наступного розділу можливий тільки 

при наборі відповідної суми балів (зазвичай, до 10-ти), в іншому випадку 

програма запропоную повернутисѐ до попередніх інформаційних кадрів 

длѐ повтореннѐ пройденого матеріалу. 

Зазначені підстави длѐ розробки комп’ятерних систем навчаннѐ були 

реалізовані на практиці у процесі створеннѐ електронної програми з 

навчальної дисципліни «Волейбол і методика викладаннѐ» длѐ студентів 

спеціальності 014 Середнѐ освіта (Фізична культура) та 017 Фізична культура і 

спорт длѐ студентів навчально-наукового інституту фізичної культури 

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка. 

Розробка засобів інформатизації навчаннѐ рухових дій продовжена в 

межах дистанційного навчаннѐ, ѐке здатне інтегруватисѐ в існуячі підходи 

до формуваннѐ рухових умінь і навичок.  

На основі вивченнѐ закономірностей освітньої діѐльності було розроб-

лено структурно-функціональну модель навчаннѐ рухових дій, ѐка описую тех-

нологія інноваційної діѐльності навчаннѐ рухових дій із виду спорту (рис. 1). 

У структурі даної діѐльності ми виділили чотири організаційних етапи:  

1) відбір, систематизаціѐ та структуруваннѐ інформації навчального 

призначеннѐ; 

2) візуалізаціѐ навчально-методичної інформації з урахуваннѐм 

закономірностей її наданнѐ у процесі навчаннѐ рухових дій;  

3) уѐвленнѐ навчально-методичної інформації у форматі 

інформаційного кадру; 

4) визначеннѐ функцій користувача програмної оболонки, 

зумовлених специфікоя управліннѐ педагогічноя інформаціюя у процесі 

навчаннѐ техніки рухових дій.  

Технологічно модель ю системоя, у ѐкій здійсняютьсѐ взаюмодіѐ 

комп’ятерної програми, ѐка ю оболонкоя (програмноя оболонкоя) 

дидактичного засобу, і навчального контенту – структурованої й оформленої 

за допомогоя відповідних комп’ятерних технологій інформації навчального 

призначеннѐ. 

Спеціалізаціѐ комп’ятерної програми, у ѐкості інструменту 

практичної діѐльності майбутнього фахівцѐ фізичної культури, 

забезпечуютьсѐ комплексом функцій навчальної діѐльності дистанційного 

навчаннѐ рухових дій:  

– плануваннѐ процесу навчаннѐ;  

– формуваннѐ у студентів комплексу знань і умінь, необхідних длѐ 

оволодіннѐ певним видом спорту;  
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Рис. 1. Структурно-функціональна модель дистанційного навчаннѐ 

рухових дій  
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– навчаннѐ техніки рухових дій;  

– педагогічний контроль ефективності освітнього процесу;  

– розробка заходів, спрѐмованих на поліпшеннѐ ѐкості навчальної 

діѐльності. 

Навчальна функціональність спеціалізованої комп’ятерної програми 

полѐгаю в наступному: отриманнѐ від викладача системи навчальних завдань; 

виконаннѐ навчальних завдань у спеціально організованих викладачем 

умовах; контроль і самоконтроль підсумків навчальної діѐльності.  

Висновки. 1. Існуячі навчально-методичні розробки електронного 

навчаннѐ застосовуятьсѐ у професійній підготовці майбутніх фахівців 

фізичної кільтури в обмеженому об’юмі і, переважно, у тих видах освітньої 

діѐльності, ѐка значно не впливаю на загальну результативність 

фізкультурної освіти Це призводить до суттювого відставаннѐ системи 

фізкультурної освіти від інших освітніх напрѐмів у застосуванні засобів і 

методів навчаннѐ, що базуятьсѐ на інформаційних технологіѐх.  

2. Використаннѐ електронних засобів навчаннѐ стимуляю розвиток 

процесу інформатизації фізкультурної освіти і ю ефективним засобом 

навчаннѐ рухових дій. Наочність і доступність інформації навчального 

призначеннѐ підвищую ѐкість дидактичних процесів. 

3. Сукупність функціональних можливостей і дидактичних 

властивостей дистанційного навчаннѐ ю основоя длѐ застосуваннѐ 

електронного навчально-методичного забезпеченнѐ в ѐкості складової 

процесу навчаннѐ рухових дій у процесі професійної підготовки майбутніх 

фахівців фізичної культури. 

Перспективи подальших наукових розвідок із заданої проблеми 

можуть бути спрѐмовані на розробку електронного навчально-методичного 

посібника длѐ дистанційного навчаннѐ рухових дій із певного виду спорту. 
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РЕЗЮМЕ 
Чхайло Николай, Скачедуб Наталья. Инновационные технологии обучениѐ 

двигательным действиѐм будущих специалистов физической культуры.  
В статье рассмотрена проблема внедрениѐ инновационных технологий 

обучениѐ двигательным действиѐм в профессиональнуя подготовку будущих 
специалистов физической культуры. С целья определениѐ целесообразности 
исспользованиѐ электронных дидактических технологий в профессиональной 
подготовке специалистов физической культуры было проведено анкетирование среди 
преподавателей физкультурно-спортивных кафедр педагогических высших учебных 
заведений. Определены педагогические условиѐ внедрениѐ инновационных технологий в 
профессиональнуя подготовку будущих специалистов физической культуры. Создана 
компьятернаѐ программа системы обучениѐ двигательным действиѐм и 
тестированиѐ умений анализа техники исполнениѐ двигательных действий 
определенного вида спорта на основании ее визуального наблядениѐ. Разработана 
структурно-функциональнаѐ модель обучениѐ двигательным действиѐм вида спорта. 

Ключевые слова: информационные технологии, высшие педагогические 
учебные заведениѐ, электронные средства обучениѐ, будущие специалисты 
физической культуры, профессиональнаѐ подготовка, двигательные действиѐ.  

SUMMARY 
Chkhilo Mykola, Skachedub Nataliia. Innovative technologies of teaching motor 

actions in future physical culture specialists professional training.  

The article considers the problem of introducing innovative technologies of teaching 

motor actions in professional training of future physical culture specialists. The purpose of 

the study is to scientifically substantiate the theoretical foundations of introducing innovative 

technologies for teaching motor actions focused on the use of electronic teaching aids in the 

system of professional training of future physical culture specialists. In the study we used the 

following methods: theoretical analysis and generalization of scientific literature on this 

problem, observation, questionnaires, testing, pedagogical experiment, mathematical data 

processing. In order to identify the feasibility of using electronic didactic technologies in the 

training of physical culture specialists, a survey was conducted among teachers of physical 

culture and sports departments of higher pedagogical education institutions.  

The leading role of the competence approach in the information-technological 

activity of teaching motor actions is indicated. 

http://www.tsatu.edu.ua/fvs/goto/http:/elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/11937
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The pedagogical algorithms of dialogic interaction between the user-student and 

the educational computer program are outlined: analysis of the technique of the observed 

motor action with the subsequent analysis of its quality; planning the process of teaching 

motor actions; determination of the content of further training on the basis of the analysis 

of motor action technique. 

The pedagogical conditions of introducing innovative technologies of teaching motor 

actions in professional training of future physical culture specialists are defined, namely: support 

of the basic operations of a didactic cycle at teaching motor actions: planning of educational 

activity, application of means and methods of training, control and diagnostics; visualization of 

educational information with the use of physical exercises. It is assumed that the use of 

multimedia learning objects with the technique of motor actions in the conditions of practical 

training accelerates formation of motor skills and abilities based on the optimization of the 

process of kinesthetic sensations of correct performance of the exercise technique. 

The computer program of the system of teaching motor actions and testing abilities 

to analyze the technique of performing motor actions of the sport on the basis of its visual 

observation (module-application “Video Tasks” for the distance learning system Moodle) is 

developed. 

Based on the study of the laws of educational activity, a structural-functional model 

of teaching motor actions has been developed. 

Prospects for further scientific research on this issue can be seen in developing an 

electronic training manual for distance teaching of motor actions in a particular sport.  

Key words: information technologies, institutions of higher pedagogical education, 

electronic means of education, future specialists of physical culture, professional training, 

motor actions. 
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MANAGEMENT THEORETICAL CONCEPTS IN HIGHER EDUCATION:  

RESEARCH DIMENSION 

 
The study specified the research dimension features in the management concepts that 

were used to manage the education institutions in Ukraine. It identified how the specified 
features correlated with the management approaches such as reputational, process-
outcome-oriented, and standard-oriented that are found in different types of higher 
education institutions. It revealed how the features of every concept were represented in the 
institutional constituent documents such as the University Statute and to what extent the 
institution stakeholders were aware of how the research was managed in their institutions. 
The study was explorative and used qualitative methods to collect data obtained from the 
participants’ opinions. It included two phases such as a systematic review and a survey. The 
systematic review of the relevant literature and the institutional constituent documents 
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